



为纪念《红楼梦》作者曹雪芹诞辰300周年,明天,“天下红楼聚红楼”主题活动将在南京江宁织造博物馆举行,不仅有脱口秀、论坛,还有“红楼一梦三百年”——曹雪芹诞辰300周年红楼梦主题场馆图片展,该展览由全国5大红楼场馆与江宁织造博物馆联袂推出。现代快报记者了解到,公众只要关注“江宁织造博物馆”官方微信,并完成相关步骤,就可免费逛江宁织造博物馆(目前票价20元)。

现代快报记者 胡玉梅 鹿伟

两种方式,免费参观江宁织造博物馆

免费参观时间:4月22日10:00~16:00
报名截止日期:4月21日下午4:00

■ 微信

须完成以下步骤方可免费:
1.关注江宁织造博物馆官方微信;
2.转发本文至微信朋友圈;
3.给该微信公众号发送“我要免费参观+姓名+手机号”;
4.收到“预约成功”的回复信息,才算有预约免费资格;
4月22日上午10:00至下午4:00,在江宁织造博物馆北门检票处报预约姓名及手机号,经核实即可进入。

■ 微博

关注@江宁织造博物馆 @红楼蕉下客2012,转发并@3位好友。从博物馆北门统一进入,进门时出示有效微博界面。

明天,全国六座“大观园”南京齐说红楼

两种方式参与,能免费逛江宁织造博物馆,欣赏红楼梦主题场馆图片展

【讲座】

脱口秀+真人秀 “宝黛”也将出场

据了解,22日上午9点至11点,《红楼梦》与城市文化遗产论坛将在江宁织造博物馆举行,主持人是江宁织造博物馆馆长、CCTV《百家讲坛》主讲人、南京师范大学教授郦波。南京大学国际传媒研究所所长、博士生导师潘知常教授将作“红楼梦文化与南京城市形象提升”的主旨发言。

当天下午,还将举办“《红楼梦》为什么这么红”的讲座,在两个小时左右的讲座中,潘知常将打破传统讲座方式,以“脱口秀”+“真人秀”演出为主,告诉你《红楼梦》已不是一部文学作品,更是一部美学宝典和人生宝典。据介绍,专家在讲红楼梦时,围坐的听众能不时互动,年轻演员则会扮成贾宝玉、林黛玉、史湘云等出场,音乐、舞蹈、云锦模特走秀等也将贯穿全场,讲座不只是好听,也会很好玩。



江宁织造博物馆 现代快报记者 顾炜 摄

【展览】

6家红楼主题场馆将集中展示

22日当天,时尚发布中心外东西向大道上,“红楼一梦三百年”——曹雪芹诞辰300周年红楼梦主题场馆图片展将举行。届时,北京大观园、北京曹雪芹纪念馆、上海大观园、河北正定荣国府、辽宁省辽阳市

博物馆(曹雪芹纪念馆)和江宁织造博物馆等6家红楼梦主题场馆的背景资料、文化内涵,将以展板形式图文并茂地展出。通过这次展览,观众在南京便可以看遍全国红楼主题馆的美景。

北京大观园

京城一处极富特色的古典园林,位于城西南隅护城河畔,原址为明清两代皇家菜园。始建于1984年,1986年9月30日正式对外开放,是1987版电视剧《红楼梦》的影视基地。



北京曹雪芹纪念馆

创建于1984年,是中国第一家以曹雪芹《红楼梦》为主题的历史文化名人博物馆。位于北京市植物园内,占地3000平方米,系统展示了曹雪芹生活、著书场景。

河北正定荣国府

古建专家、红学专家杨乃济先生设计,按《红楼梦》中所描绘的“金门玉户神仙府,桂殿兰宫妃子家”建造。1987版《红楼梦》在这里拍摄了近两个月,“元妃省亲”“秦可卿出殡”都是在这里完成的。



上海大观园

根据古典名著《红楼梦》的描写设计而成的大型仿古园林,获得过国家建筑界最高荣誉——“鲁班奖”,设置了怡红院、栊翠庵、梨香院、潇湘馆、蘅芜苑、蓼风轩、稻香村等20多组建筑景点。

辽宁省辽阳市博物馆(曹雪芹纪念馆)

坐落于吴公馆旧址,是市级文物保护单位,纪念馆占地1600平方米,院内有平房21间,为清代合院式建筑,明柱重檐,雕梁画栋,曲径回廊。



本组均为网络资料图片

【观点】

曹雪芹是遗腹子 生于1715年

伴随“天下红楼聚红楼”活动的开展,曹雪芹的身世之谜再次被关注。学者康栋东和曹祖义认为,曹雪芹的精确出生时间为1715年7月12日23:10,是曹颀的遗腹子。

康栋东告诉现代快报记者,证据有多个。其中,当年曹颀给康熙的奏折中写了相对时间,根据这个可以推测预产期是六月,同时,曹雪芹将自己的生日隐写在宝玉身上,书中第六十二回,用了鸡窗、鸡人的典故,把生日(六月十二)报晓在回目上了。

对于康栋东的观点,南京红学专家严中说,当年曹颀死在北京,1715年曹颀给康熙的奏折中写道:“嫂嫂马氏(曹颀妻子)已怀孕7个月,如让马氏从南京赶去北京,路途太遥远,不是很安全。”根据这个史料可推测:曹雪芹确实是遗腹子,出生于1715年。但他认为,精确到具体月份和时间点,那就有点戏说了。

Q 相关新闻

“红楼专线”上邂逅“红楼梦中人”



昆曲演员乘坐地铁3号线列车引围观 现代快报记者 顾炜 摄

南京地铁3号线有个很文艺的名字——“红楼专线”。昨天下午,“贾宝玉”“薛宝钗”“林黛玉”亮相3号线大行宫站,为大家演绎了昆曲《红楼梦》中的经典选段。他们还登上“红楼列车”,与乘客邂逅。

在这列“红楼列车”上,有六节车厢展示了《红楼梦》中六大经典场景。薛宝钗的居所蘅芜苑、贾宝玉的住所怡红院……成了这六节车厢的名片。每节车厢的拉手上,都印有这六个地名标识。此外,在列车的海报位及椅侧贴等位置,则是与地名相关的经典红楼梦片段,以及昆曲《红楼梦》剧照。

“昆曲的宁静、优雅与地铁这种快节奏的结合,让大家走近昆曲的同时,也能关注自己的内心。”江苏省演艺集团常务副总经理柯军表示,昆曲、《红楼梦》与地铁,在3号线上可谓完美结合。

现代快报记者 欧阳丽蓉